
Anleitung: VBS Mamselle „Lotta“ im
Frühlingslook
Anleitung Nr. 800

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 40 Minuten

Sie ist einfach zum Knuddeln – unsere niedliche
Mamselle „Lotta“! Hübsch zurecht gemacht ist sie
fertig für ihren ersten Frühlingsausflug.

Und so geht's:

Übertragen Sie die Umrisse der Kleid-Vorlage für das
Rückenteil zweimal auf den geblümten Stoff
„Blossom“ und geben Sie dabei an den Außenkanten
1 cm Nahtzugabe. In der Mitte geben Sie 2 cm zu.
Dann schneiden Sie die beiden Hälften mit einer
Zackenschere aus. Diese verhindert, dass die
Schnittkanten ausfransen. Den Halsausschnitt
schneiden Sie direkt auf der Kante, da dieser unter
dem Oberkleid verschwinden wird. Dann säumen Sie
die beiden Hälften an der Mittelnaht füßchenbreit um
und nähen sie dann von unten her so zusammen,
dass eine Öffnung bleibt, die groß genug ist, um der
Mamselle das Kleid über den Kopf zu ziehen. Für das
Vorderteil spiegeln Sie die Vorlage und übertragen
sie auf den Stoff. Auch bei diesem Zuschnitt
berücksichtigen Sie rundum 1 cm Nahtzugabe -
außer am Halsausschnitt - und schneiden ihn mit der
Zackenschere aus. Säumen Sie bei Vorder- und
Rückenteil zuerst die Abschlüsse der Ärmel
füßchenbreit um und nähen Sie beide Teile dann
entlang der Seiten und an den Schultern zusammen.
Als letztes säumen Sie den Rock noch füßchenbreit
um und nähen dabei die grüne Spitze außen um den
Rocksaum. Die Spitze rund um die Ärmel nähen Sie
von Hand an.

Tipp: Sie können Rock und Ärmel ganz nach



Geschmack verlängern.

Häkeln Sie mit Hilfe der Häkelanleitung aus dem
Heft „Strick- und Häkelanleitungen Rico Baby 009“
die Schuhe für die Mamselle. Diese werden mit
Catania Baumwollgarn und Nadelstärke 2,5 gehäkelt.
Aus dem gleichen Garn häkeln Sie lange
Luftmaschenketten für die Haarschleifen. Damit
diese etwas dicker werden, können Sie auf der
gesamten Länge zusätzlich Kettmaschen darauf
häkeln. Ziehen Sie der Mamselle die fertigen Schuhe
an und fixieren Sie die Riemchen mit einem kleinen
Stich. Dieser wird mit einer Stoffblume abgedeckt,
die Sie mit Heißkleber fixieren.
Nun markieren Sie auf dem weißen Überkleid eine
Ranke und sticken diese mit Sticktwist im Stielstich
nach.

Tipp: Da der Stoff sehr dicht gewebt ist, lässt sich
die Sticknadel schwer durchziehen. Hier hilft eine
Bastelzange.

In den Halsausschnitt des Überkleides nähen Sie von
Hand grünes Spitzenband, in die Zwischenräume der
Ranke kleben Sie ein paar Blümchen. Nun können Sie
der Mamselle zuerst das bunte Blümchenkleid
anziehen und darüber das weiße bestickte Kleid.
Zuletzt kleben Sie noch ein Blümchen auf die Hand
und binden die gehäkelten Luftmaschenketten um
die Zöpfe.

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

360259 Prym Nähnadeln No. 3-7 1

360340 Prym Sticknadelsortiment, mit Spitze 1

360791 addi Wollhäkelnadel mit GriffStärke 2,5 1

347556 KREUL Sublimatstift "Strich-Ex" 1

970373 VBS Bastelschere "Spitz" 1


